

总书记推动的改革身边事·司法改革篇

这套“组合拳” 让公平正义之光普照

新华社北京8月18日电 安徽合肥市庐阳区法院今年上半年在线开庭和调解案件109件,比去年同期增长10多倍。

西藏拉萨市城关区检察院远程办理刑事申诉案件,从申请、审核到作出决定,仅用4个工作日。

破难题、补短板,让公平正义更加可触可感。记者近期在采访中感受到,司法机关将现代科技与案件办理深度融合,通过改革破除顽瘴痼疾,一系列强有力的合作“组合拳”,让公平正义体现在每一起司法案件中,成为当事人和人民群众的切身感受。

2013年2月,中共中央政治局集体学习时,习近平总书记强调,要坚持司法为民,改进司法工作作风,通过热情服务,切实解决好老百姓打官司难问题。2014年10月,党的十八届四中全会决定

提出,坚持人民司法为人民,依靠人民推进公正司法,通过公正司法维护人民权益。

曾经“门难进”“案难立”,如今全国法院当场登记立案率超过95%;曾经打官司跑断腿,如今“网上办案”“指尖诉讼”……党的十八大以来,司法机关气象一新,降低的是当事人诉讼门槛,保障的是你我合法权益,收获的是亿万百姓对社会公平正义的更强信心。

既要减少不必要出行,又要避免人员聚集,新冠肺炎疫情防控常态化背景下,司法机关案件办理面临着新的课题——

家住深圳的梁女士因网购纠纷将商家诉至广州互联网法院,从立案到庭审,整个过程都在网上进行。今年6月底,她坐在家中用手机下载相关APP,便顺利完成了开庭。

“很庆幸是在互联网法院打这个官司,不用在疫情期间从深圳赶到广州,半天就搞定了。”梁女士对记者感慨,没想到严肃的法庭还可以搬到小小的手机上。

依托多年来智慧法院建设成果,疫情期间人民法院对公正正义的不懈坚持清晰可见:今年1至6月,全国法院网上立案超过300万件,网上开庭近50万场,网上调解近140万件……

从过去法官背着国徽下乡、出海开庭,到现在打破空间限制的互联网法院“云办案”,司法机关紧随时代步伐,为当事人有效缓解司法“燃眉之急”,确保司法服务“不掉线”、公平正义“不打烊”。

身处互联网时代,新技术与司法为人民实践相结合,产生的“化学反应”让司法效率和公正得到更多提升——

记者在北京市海淀区检察院

看到,检察服务中心整合多种服务渠道,提供一站式检察服务。市民递交一份行政监督申请,7日内就能收到包含办理进程、办案组织名称、联系方式等信息的短信,通过网络就能自助查询办理进程。

“以前想知道案件进展情况,还得专门来访、来电查询,现在确实不一样了。”前来办事的市民张先生说。

全国法院诉讼服务中心化解案件849.7万件,四级检察院服务群众统一窗口、一个平台,中国法律服务网累计访问14亿人次、在线办事150余万件……互联网时代,通过信息化手段有效提升办案效率,缓解人案矛盾已经成为司法机关共识。技术与法治融合,带来司法机关办案模式转变,也将有效推动司法权运行机制的深刻变革。

“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”,这是党中央衡量司法工作的关键标尺。党的十九届四中全会决定明确提出,健全社会公平正义法治保障制度。

从最高法再次发文推动全面落实司法责任制,到检察机关开展为期三年的“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动,再到司法行政等部门推出10项法律援助便民惠民措施……一系列新动向、新举措,标志着司法改革继续向纵深发力,瞄准人民群众反映强烈的难点痛点问题,推动司法权运行机制更加完善,破除一切阻碍社会公平正义的藩篱。

公平正义,民之所向。对社会公平正义的坚定守护,勾勒出我们党对依法治国内涵和规律的认识不断深化,体现了人民在全面依法治国中的主体地位始终如一。

建立长效机制 制止餐饮浪费

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收,但餐饮浪费现象触目惊心、令人痛心。因此,加强立法、建立长效机制坚决制止餐饮浪费势在必行,这是对自然和劳动的尊重,也是促进社会文明进步的题中之义。

党的十八大以来,各地区各部门贯彻落实习近平重要指示精神,采取出台相关文件、开展“光盘行动”等措施,大力整治浪费之风,“舌尖上的浪费”现象有所改观,特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。但仅靠政策引导或倡议宣传,制止餐饮浪费的广度、力度受到限制,一些地方餐饮浪费现象仍然存在。对此驰而不息抓下去,应寻求更有效的“药方”,朝向标本兼治的更高目标迈进。

法律是治国之重器,良法善治引领“新食尚”。通过法治手段,建立起严密的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、有效的惩戒机制等一套完整

新华社北京8月18日电

中央纪委国家监委网站党纪政务处分通报用词呈现新气象 警示党员领导干部遵守党纪国法

中信银行哈尔滨分行原党委书记、行长于成信身为国有金融企业党员领导干部,“目无法纪、擅权妄为,明目张胆违规破纪,利用信贷资源攫取私利,给国有金融资产造成重大损失。”

8月10日,中央纪委国家监委网站审查调查栏目发布通报称,于成信因严重违纪违法被开除党籍和公职。

记者注意到,最近一段时间,像“目无法纪”“违规破纪”“纪法意识淡漠”“执纪违纪”“执法犯法”等用词普遍存在于党纪政务处分通报中,此外,“落实党中央关于脱贫攻坚的重大决策部署不力”“工作中存在形式主义、官僚主义”“为官不廉,亲清不分”也时常出现。

接受记者采访的专家认为,通报用语中普遍出现“纪”“法”表述以及党内法规规定,体现出中央已经把党纪和国法提升至非常高的位阶,旨在教育党员领导干部既要遵守党纪也要遵守国法。

纪法二字成高频词
警示遵守党纪国法

于成信是黑龙江绥化人,今年55岁,被通报前的职务是“中信银行审计部深圳审计中心总经理”。

于成信的大部分工作地点在黑龙江,从建设银行大庆市分行起步,曾担任建设银行大庆分行新支行行长、建设银行黑龙江省分行国际业务部副经理等职务。

2012年6月,于成信离开建设银行系统,出任中信银行哈尔滨分行党委委员一职。2014年2月升任中信银行哈尔滨分行党委书记,4个月后担任中信银行哈尔滨分行党委书记、行长。

2016年,于成信在中信银行济南分行行长一职短暂过渡后,于同年7月担任中信银行审计部深圳审计中心总经理,直至2019年11月21日被通报接受审

查调查。

在党纪政务处分通报中,黑龙江省委监委称,于成信违反廉洁纪律,违规经商办企业;违反工作纪律,违规干预银行网点房产租赁事项,违规干预授信项目;违反国家规定,审批发放贷款,给国有资产造成重大损失等。

通报还称其“目无法纪、擅权妄为,明目张胆违规破纪”。

记者注意到,最近一段时间,中央纪委国家监委网站审查调查栏目发布的党纪政务处分通报中,“纪法”是一个高频词。例如,今年7月28日,中央纪委国家监委网站发布通报称,河北省原省委常委、副省长张和因严重违纪违法受到开除党籍处分,其“纪法意识淡漠”;黑龙江省哈尔滨市政协原党组书记、主席姜国文“在监督执纪过程中失责失守、执纪违纪、执法犯法”;内蒙古自治区乌兰察布市政协原副巡视员霍建设“对党纪国法置若罔闻”;甘肃省兰州市委原常委、秘书长张国一“纪法观念淡漠,违法行政”等。

在浙江大学廉政研究中心副主任庄德水看来,这些通报用词所指向的问题,是党的十九大提出需要重点整治的腐败领域,执纪监督紧扣这些腐败领域进行党纪政务处分通报,直接关系到党的十九大精神能否落到实处,还能够以点带面把反腐败工作向纵深推进。根据中央的判断,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,必须切断腐败的利益链条,压缩腐败的行为空间,“这就需要整治官商勾结行为,整治政治问题和经济问题交织的腐败典型问题”。

险。

类似的通报用词还包括:宁夏回族自治区政协原常委、人口资源环境委员会原副主任委员王政“大搞官商勾结”,安徽省交通运输厅原党组书记、厅长施平“官商勾结”,吉林省市场监督管理厅原党组书记、厅长林玉成“与私营企业主勾肩搭背”等。

庄德水认为,这些通报用词所指向的问题,是党的十九大提出需要重点整治的腐败领域,执纪监督紧扣这些腐败领域进行党纪政务处分通报,直接关系到党的十九大精神能否落到实处,还能够以点带面把反腐败工作向纵深推进。根据中央的判断,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,必须切断腐败的利益链条,压缩腐败的行为空间,“这就需要整治官商勾结行为,整治政治问题和经济问题交织的腐败典型问题”。

围绕当前中心工作
深挖腐败背后因素

今年5月底,陕西省汉中市委原常委、统战部原部长党振清被“双开”的消息广受社会关注,其中一个焦点是其“在脱贫攻坚工作中搞形式主义、官僚主义”。

党振清本身是陕西汉中人。根据公开资料,党振清在原汉中地区行署担任过政办科副科长、机关团委书记、政府办接待科科长、政府机关事务处主任等职务。

汉中撤地建市以后,2001年8月,党振清升任汉中市政府副秘书长、市政府办公室副主任、市接待处处长。5年后,党振清获任陕西省洋县县委书记。在党振清主政洋县期间,洋县因全域旅游、廉租房一次性收取30年租金等事件受到全国关注。

2011年6月,党振清调任汉中市委秘书长;2013年4月升任汉中市副市长;2019年4月担任汉中市委常委、统战部部长直至落马。

“这些通报用词具有鲜明的时代性,体现了当前党风廉政建设的工作重点和政治要求。其折射的信号是,未来会越发注重党员领导干部的党纪国法教育,提升党员领导干部的纪律意识和法律观念。更重要的是,要求党员领导干部提高政治站位,明确政治立场,不折不扣地执行中央重大方针政策。”庄德水说。

在杜治洲看来,执纪不是目的,而是实现政党治理和国家治理的手段。执纪监督必须围绕中心、服务大局。因此,执纪监督的重点和方式,要随中央中心工作的转移而适时调整。

“如果这些问题长期普遍存在,那么这些通报用词有可能在修订纪律处分条例时被吸收。”杜治洲预测说。

据《法治日报》

厉行节约 娃娃抓起



昨日,湖州市德清县乾元镇车站路一家餐饮店内,小朋友在志愿者的指导下学习整理蔬菜。

当日,乾元镇东郊社区妇联开展“厉行节约,杜绝浪费,我是文明餐饮宣传员”活动,志愿者带领小朋友们,向餐饮店从业人员宣传厉行节约的重要性,让孩子们对“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”有了更深的认识。

通讯员姚卫民、小绍兴 摄

清凉礼包 送环卫工人



近日,玉环市龙溪镇台州银行门前,龙溪镇的爱心人士、党员志愿者正在向全镇130多名环卫工人赠送饮料、大米、毛巾、

防暑降温药品等“清凉大礼包”,感谢“城市美容师”的辛勤付出。

通讯员詹智 摄

824.686万千瓦! 金华全社会用电负荷四创新高

8月14日13时20分,金华全社会最高用电负荷824.686万千瓦,同比去年增长6.17%。15时56分,金华电网网供最高负荷749.356万千瓦,同比去年增长6.80%,两项数据均创历史新高,这也是继7月22日、7月23日、8月13日负荷新高后的第四次创新高。

为确保迎峰度夏期间金华地区供电平稳有序,国网金华供电公司提前部署,周密安排,于上半年就制定了电网迎峰度夏方案,细化负荷预测和电力平衡,挖潜供电设备输送能力,共完成6条线路的动态增容及12台主变短期过载能力校核,供电能力有效提升124万千瓦,同时优化电网运行方式,均衡市区、义乌、东阳各变电站负荷分布,提升供电能力。

潘盼 宋昕 曹健安 徐勇

江山供电:关爱特困户 高温送服务

8月13日,国网江山市供电公司须江镇电所红船共产党员服务队队员,冒高温、顶酷暑,前往上余镇塘岭二村为残疾人和低保户家庭开展上门服务,义务安装电力线路。

当天中午,烈日当空,热气袭人。在残疾人龚土有新居里,队员有的忙着拉接电线,有的安装电表,每个人都汗流浃背,衣服湿透。队员姜祥青说,“大家早上7点多从所里出发,一直忙到现在。”

此前,须江电所接到电话,塘岭二村有三家残疾人低保户的D级危房改造已经完工,相关部门将组织验收,但新居里的电力线路和用电设施还没有安装,希望供电部门帮忙解决。于是,所里就安排

了5名党员服务队队员上门。看着安装完成的电路,塘岭二村村党支部书记雷苏萍说,“一个电话打过去,供电部门第二天就把电表、电线接好,干得汗流浃背,我们很感动。”

进入夏季用电高峰以来,国网江山市供电公司对残疾人、低保户等特殊群体的办电报装及用电列入重点服务范畴,配置专人全程跟踪服务,提供绿色通道、缩短办电流程以及用电信息主动告知等“一站式”便捷服务。同时,以共产党员服务队为依托,组织相关人员定期上门开展用电安全指导及检查服务,尽最大努力满足其用电需求。

危岳 王刚

减资公告

经本公司(统一社会信用代码:91330109MA2J040K20)股东决定,拟向公司登记机关申请将注册资本从1000万美元减少至100万美元。请债权人自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的债权人自公告之日起四十五日内,凭有效债权文书及相关凭证向本公司提出清偿债务或者提供相应担保的请求,逾期不提出的视为未申报。

特此公告!

杭州良开科技有限公司
2020年8月19日

本人莫继权(身份证号:33050219691107043)遗失浙江万恒汽车有限公司履约保证金协议一份,协议编号:0300513,金额4500元,声明作废。

湖州市北企潮力电子有限公司遗失公章一枚,公章编号:3302060032553,声明作废。

余姚市聚利来服饰有限公司遗失公章一枚,统一社会信用代码:91330624MA2BEP20Y,经全体股东会决议,本公司于2020年7月1日予以注销,特此声明。

宁波市鄞州鑫达贸易有限公司遗失公章一枚,统一社会信用代码:91330212MA28L8297,声明作废。

宁波市鄞州鑫达贸易有限公司遗失公章一枚,统一